

REFERAT DE APROBARE

**privind aprobarea programului „Ocrotirea patrimoniului cultural imobil al județului Harghita” a
Consiliului Județean Harghita pe anii 2025 - 2026**

Prin Hotărârea nr. 36/2025 Consiliului Județean Harghita a aprobat bugetul de venituri și cheltuieli al județului Harghita pe anul 2025 și estimările pe anii 2026-2028, care include și bugetul programului „Ocrotirea patrimoniului cultural imobil al județului Harghita”, program care urmărește protejarea și păstrarea imaginii tradiționale a localităților, identificarea obiectivelor de patrimoniu – culturale și naturale, delimitarea zonelor de protecție a acestora, reglementarea modului de construire a clădirilor noi pentru a păstra atât identitatea locală, cât și de a valorifica potențialul turistic județean reprezentat de acestea.

Scopul programului pentru anii 2025-2026 este elaborarea unor proiecte model de case de locuit în mediul rural precum și studierea și prezentarea obiectivelor de patrimoniu în mediu cât mai larg – forumuri de specialitate, organizarea conferinței de specialitate în colaborare cu Asociația Societatea Maghiară Tehnico-Științifică din Transilvania – EMT, organizarea unor campanii de revitalizare a patrimoniului construit în colaborare cu asociații sau fundații cu acest profil prin realizare de filme artistice privind monumentele istorice cu denumirea “Just a Monument”, realizarea simbolului pt. marcarea obiectivelor de patrimoniu (identificate în urma inventarierilor) și achiziționarea Ghidului de arhitectură pentru această zonă în mai multe exemplare, în vederea diseminării obiectivelor programului în rândul autorităților publice locale și specialiștilor.

Bugetul programului pentru anii 2025-2026 este în sumă de 132.000 lei, sumă din care 42.000 lei este prevăzut pentru anul 2025 în anexa nr. 5 la Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 36/2025 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al județului Harghita pe anul 2025 și estimările pe anii 2026-2028, capitolul bugetar 80.02.01.10.

Aprobat
Fülöp Otilia
Arhitect șef

Verificat
Balázs-Bécsi Judit
Consilier

Întocmit
Süveg Éva
Inspector